

Гигантские самородки

Автор: Administrator

15.03.2011 00:00 -



Крупными считаются золотые самородки, вес которых больше 15 килограмм. Таких самородков-гигантов в мире совсем немного, несколько десятков, каждый из них имеет свое собственное имя.

Крупнейший самородок, найденный на территории бывшего Советского Союза, был найден в 1842 году на Урале, в долине р. Миасс. Это тридцатишестикилограммовый «Большой треугольник». Он хранится в Алмазном фонде России, где собрана самая богатая в мире коллекция золотых самородков. Самые известные из экспонатов – это самородки "Верблюд" (9,3 кг), "Заячьи уши" (3,34 кг), "Мефистофель" (20 г), "Лошадиная голова" (14 кг), которые имеют необычную форму.

Абсолютно точных данных о больших самородках нет, так как многие из них были переплавлены на металл. В. И. Соболевский считает, что крупнейшим в мире самородком является «Желанный незнакомец», вес которого - 70,9 кг. Его нашли в колее проселочной дороги в Австралии в 1869 году. Ученый Генрих Квириング из Германии дает сведения о самородке весом 193 кг, который нашли в 19 веке в Бразилии.

В Австралии на руднике Хилл Эндс нашли самородок, который представлял собой обломок золотой жилы длиной 144 см, его ширина - 66 см, толщина - 10 см. Его назвали «Плитой Холтермана». Ее общий вес - 285 кг, из которых золота - 93 кг. К сожалению, от этого самородка осталась только фотография, так как его переплавили.